

世界环境日，7市民学校门口倡议机动车绕开学校

# “为了孩子，给爱车定个星期天吧”

这些市民的孩子都得了多动症，原因是血液里含铅超标，而汽车尾气里含有大量的铅。医生说，孩子走在街上，就像“流动的吸尘器”

“为了孩子的健康，请你开车时绕开学校门口。”昨日是世界环境日，7名郑州市民在郑大附小门口举牌，敦促司机绕开学校。他们的举动得到了不少市民的响应，在学校门口值勤的交警也对此行为表示支持。

据了解，在现场举牌的市民是一个特殊群体，他们的子女皆是多动症患者，而汽车尾气等环境因素是得多动症的一个重要原因。这7名市民表示，他们将利用半年时间，走遍全市所有学校进行宣传。 晚报记者 孙庆辉



市民呼吁机动车每周休息一天。

晚报记者 廖谦 图

## 现场：市民举牌倡议为爱车定个“星期天”

“为了孩子，请你为自己的爱车定个星期天吧。”昨日是世界环境日，11时许，康复前街的郑大第一附属小学门前，7名学生家长手举着孩子们自己写的、画的关于保护环境的字牌，号召司机朋友为爱车定个星期天。

“我们是在医院给孩子看多动症时认识的。今天是世界环境保护日，我就招呼大家过来，想借此机会告诉大家保护孩子的健康。”朱先生边向学生家长发“倡议书”，边介绍说，自己8岁的小孙子正在医院接受治疗，孩子虽然成绩不错，可是他活泼好动好像过了头，做作业从来就不能一次性完成，总要学一

会儿玩一会儿才行。父母对此百思不得其解，到医院一检查，医生说孩子患有多动症。“我们都很纳闷，孩子咋会得多动症，化验单上说是血液里铅超标造成的。”

朱先生在为小孙子治疗期间，看到不少患多动症的孩子来医院治疗。朱先生和其他父母深感无奈和痛心，于是他们昨天聚到一起，向市民宣传开车时绕开学校。

“我们已经商量好了，要利用业余时间，走遍郑州市的所有学校，进行宣传。我们几个人的力量毕竟有限，所以我们也倡议众多家长和我们一起努力。”田女士在一家银行工

作，孩子今年9岁了，上小学四年级。上幼儿园的时候，孩子聪明，好学，有礼貌，是个品学兼优的好孩子。3年前，孩子出现注意力不集中现象，且越来越任性、好动，成绩也越来越差。后来才知道造成这样结果的“罪魁祸首”是汽车排放出的含铅的尾气。

他们的倡议书上这样倡议：从我做起，把每星期五定为自己爱车的礼拜天，出行尽量乘坐公共交通工具或步行。平时开车请尽可能地绕开校园，避免汽车尾气对校园周边环境造成更大的污染，不要让我们的孩子吸入过量含铅尾气！

**医生：孩子走在街头，就像一个吸尘器**

“多动是儿童成长发育过程中很常见的现象。好动的特征本身有好的一面，比如容易形成勤快、积极、活泼的优点，但也有不好的一面，如注意力不集中、坐不住、学习不专心等。”我省权威多动症专家、解放军空军兵医院的张玉教授介绍。

据张教授介绍，环境中的铅是造成儿童铅中毒的根本原因。城市汽车尾气严重，而尾气中含铅量很高。儿童个子矮，铅容易通过呼吸道进入血液，积累后就容易铅中毒。用婴儿小推车带宝宝出门很方便，但小推车的高度正好让宝宝处于汽车尾气排放最密集的区域。如果经常长时间逛街，宝宝就像一个流动的小“吸尘器”。

**警方：建议上下学时，让孩子坐公交车**

昨日11时30分左右，在郑大附小门口，来接学生的车辆停在马路上，单行的道路很快就堵车了。执勤民警虽然在维持秩序，但仍有不少孩子在车流中穿行。田女士停下宣传，走过去拉着一个小朋友过马路。有个男生从一市民手中接过牌子，自己高高地举过了头顶。

交警三大队民警黄明对7个市民的举动表示赞同。他说，在学生上学、放学时，公交车、私家车拥堵在学校门前，车子不停地排放着尾气，孩子们大量吸入这些气体，势必对他们的身体造成严重危害。在孩子们上学、放学时间段，家长最好让孩子乘坐公交车到校，减少私家车过度密集拥挤在学校附近。 线索提供 李东亚

长安福特精彩秀 08出品

由你来/主演 由你来/导演 由你来/编剧

# 力博精彩天



只要心够精彩 每一天都精彩  
全新福特福克斯/全新福特嘉年华 等你来赢！

5月15日招募启动

来长安福特精彩秀 秀出你的精彩故事

长安福特相信每个你都有属于自己的精彩故事！立刻来长安福特经销商展厅或至[www.excitechina.com.cn](http://www.excitechina.com.cn)秀出你的精彩故事！也许你的故事会成为年度精彩大片，更有机会把全新福特福克斯/全新福特嘉年华华豪回家！年龄不限/性别不限/职业不限/精彩不限！招募时间：5月15日—6月30日

长安福特马自达 荣誉出品

河南天源(郑州市郑花路)

0371-65553000/65553100

吉城天源(郑州市中原西路与西四环交叉口) 0371-67850888

河南裕华(郑州市经济技术开发区)

0371-66780333

南阳裕华(312国道与滨河路交叉口) 0377-61675678

河南动力(洛阳市九都东路)

0379-63582233

濮阳裕华(濮阳市中原油) 0393-8933333

焦作翼源(焦作市塔南路)

0391-3567766

许昌和协(许昌市北环路与107国道交叉口) 0374-2550000/2560000

商丘锐阳(商丘市民主西路与金桥路交汇处)

0370 2221222

